

## 2. Napirend

### ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2024. december 12-i közmeghallgatására

**Tárgy: Tájékoztatás a lakókörnyezet állapotáról**

**Előterjesztő: Kutnyák Márió Ferenc polgármester**

**Előkészítette: Dr. Kiss Katalin jegyző**

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdése e.) pontja szerint:

„A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.”

A fenti kötelezettség teljesítése a közmeghallgatás keretében történik.

#### A LEVEGŐ VÉDELME

A Képviselő-testület megalkotta a közösségi együttélés alapvető szabályairól és azok megszegésének jogkövetkezményeiről szóló rendeletét, melyben szabályozásra kerültek olyan magatartási szabályok, amelyek betartása során környezetünk szebbé és élhetőbbé tételét érhetjük el.

Az allergén növények, a parlagfű elleni védekezés miatti felszólításokra nemcsak a külterületi ingatlanok esetében kerül sor. Vannak olyan, még helybéli lakosok is, akik többszöri felszólítás ellenére sem tesznek eleget a gazonos és rendezetlen ingatlanjaik rendbe tételének.

A környezet tisztasága az Önkormányzat és a lakosság közös erőfeszítése és együttes munkájának eredménye.

Az idei év meghatározó eseménye volt az R&F International Kft. üzemében bekövetkezett havária helyzet, melynek nyomán bűzös szag árasztotta el szinte az egész települést. Az önkormányzat lakossági fórum keretében igyekezett az üzem és a lakosság közötti álláspontokat egymáshoz közelíteni.

#### A VIZEK VÉDELME

A lakosság ivóvízzel való ellátása a legfontosabb közszolgáltatások egyike, amely nélkülözhetetlen emberi szükségletet és társadalmi-közegészségügyi igényt elégít ki. A lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása az önkormányzatok kötelező feladata. E feladatunknak a Zalavíz szolgáltatásait igénybe véve teszünk eleget.

Kehidakustány területén a vízminőségi jellemzők megfelelnek az előírásoknak.

#### FÖLD- ÉS TALAJVÉDELEM

A föld és talajvédelem érdekében Zala megyében több ponton működik a Talajvédelmi Információs és Monitoring (TIM) rendszer. Az itt végzett vizsgálatok azt állapították meg, hogy a talajok szennyezettsége nem érte el a határértéket.

A településen működő R&F International Kft. profil váltása miatt a zajterhelés megnőtt a Kúria utca és a Hertelendy utca területén, amely szintén nagy lakossági felháborodást keltett. Az üzem a zajszennyezés csökkentése érdekében zajfogó falat épített és év végéig a megnövekedett villamos áram vételezésére kiépített rendszer a zajt minimálisra fogja csökkenteni.

#### ZÖLDTERÜLETEK VÉDELME

A település területén található zöldterületek és a helyileg védett értékek fenntartása, fejlesztésére a jövőben is gondot kell fordítani. A zöldterületek gondozásában főleg a közfoglalkoztatottak működnek közre. A felújítást nem igénylő zöldterületek állapotának, minőségének szinten tartását a lehetőségek szerint elvégeztük.

#### HULLADÉKGAZDÁLKODÁS

A hulladékgyűjtési közszolgáltatási feladatokat a ZALAISPA Hulladékgyűjtési Társulás végzi.

A szolgáltatás minősége egyenletes, egész évben stabil volt.

Minden évben igyekszünk a lomtalanítást megvalósítani.

#### ZAJVÉDELME

A falu fekvéséből adódóan a zajterheltség közepes.

A szabadidős tevékenységek, háztartási tevékenységek zajvédelmi követelményeinek betartása évek óta megfelelőnek mondható. A szabadtéri rendezvények környezetében lakókat nem éri káros zajhatás.

#### ÉPÍTETT KÖRNYEZET VÉDELME

A településen nagy számban, változatos formában és sokféle rendeltetéssel fordulnak elő az épített környezet elemei. Területi elhelyezkedésükkel, a zöldfelületekkel kialakult kapcsolatukkal a település arculatának a meghatározói, fontos feladat ezért állapotuk megőrzése. A védett épületek fenntartása turisztikai szempontból kiemelkedő feladat. A településképi védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvény minden önkormányzatnak Településképi Arculati Kézikönyv és Településképi Rendelet elkészítését írja elő. E két dokumentum feladata a jövőre nézve az épített környezet fokozott védelme. Mindkét dokumentum elérhető a lakosság számára a Nemzeti Jogszabálytárban.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatást elfogadni szíveskedjen.

Kehidakustány, 2024. december 5.

**Kutnyák Mórió Ferenc**  
*polgármester*